



文匯社評 WEN WEI EDITORIAL

元朗遊行非法高危 警方應高度戒備市民須遠離

公眾集會及遊行上訴委員會昨日以遊行會對公眾人士的安全構成嚴重威脅為由，駁回「光復元朗」遊行申請人的上訴，維持警方就今日遊行發出反對通知書的決定。所謂「光復元朗」遊行極可能引發難以想像的暴力衝突，上訴委員會維持警方拒批的決定，對公眾安全負責。不過，元朗今日很大可能仍會發生暴力事件，警方必須加倍做好應對各種不測的準備，嚴查堵截示威者攜帶的攻擊性武器，特別要防範入夜後可能發生的暴力衝突。元朗居民、村民謹記保持克制冷靜，保護自己、避免衝突，社會各界更應大聲疾呼，盡力勸喻市民切勿參與非法集會，遠離危險，對自己安全、對香港安寧負責。

戰法治，繼續遊行，更不可能完全阻止暴力衝突發生，但起碼可以提醒、警告奉公守法的市民，參與遊行即屬違法，隨時觸犯非法集結等嚴重罪行，市民不要參與，更不應將自己置身危險之中。近期示威遊行一再演變成流血衝突，上週的元朗暴力事件更令人心有餘悸。警方反對今日的元朗遊行，獲得各界廣泛支持。政務司司長張建宗呼籲，市民今日切勿以身試法到元朗遊行；香港各大商會亦發表聲明，重申反對所有罔顧法紀的違法行為，支持警方反對今日元朗的示威遊行，呼籲市民切勿參與違法行為；元朗區議會、元朗校長會、11間大學校長等前日均表達對遊行的擔憂，200名現任及退休中學校長昨日亦聯署聲明，表示警方發出「反對通知書」後，參與遊行已屬違法，呼籲中學生「好好照顧自己，遠離現場」。本港各界由衷的呼籲、提醒、勸告，表達了反對遊行的強烈意願，不想香港再有暴力衝突，不想再見到有市民受傷，不

想見到出現難以收拾的局面。今日元朗遊行申請被駁回，遊行的安全更響起警號，但並不意味遊行會停止。因為搗手一意孤行，要利用遊行滋生事端，即使明知遊行違法仍會進行，甚至會出現意料不到的「快閃式」集會遊行；更令人擔憂的是，網上不斷有人聲言堅持以不同方式到元朗遊行，更揚言「燒村、拆祠堂」。可見，遊行搗手繼續煽動遊行極不負責任，刻意挑動暴力衝突，進一步衝擊本港法治安定，把香港引向災難的深淵。廣大市民應該看清煽動遊行、炮製暴力衝突的搗手及縱暴派的醜惡面目，若遊行導致重大傷亡，遊行搗手、縱暴派必須負上全部責任，受到千夫所指。今日元朗遊行面臨的安全風險不容低估，警方更要提升防範級別，從人手、裝備、情報都要做足應付突發事件的準備，主動檢查可疑人物和車輛，收繳危險物品，防範暴力衝突。根據過往多次經驗，暴力衝突多發生在夜間，特別是接近午夜時分，暴徒利用夜

色保護自己，方便製造混亂，增加警方執法困難。因此，警方更要認真總結經驗，密切留意情況變化，因時制宜，做好人手、裝備調配，及時調整應對策略，有效控制局面。元朗居民、村民是遊行針對的對象，暴力示威者不擇手段挑釁居民、村民的風險不小。希望元朗居民、村民盡最大努力保持克制，發生任何違法事件都要心平氣和面對，交由警方負責，切勿私自處理。這樣做，才最有效、最合法保護自己、避免衝突、防止亂上加亂。香港是700萬市民共同的家，維護香港的法治安定，防止暴力衝突，人人責無旁貸。所有具影響力的社會人士、意見領袖，在此關鍵時刻，必須挺身而出，透過各種渠道，緊急呼籲市民不要參與非法遊行集會，不要再製造暴力衝突，不要毀了我們的家，獅子山下應同舟共濟，不能再同室操戈。

「醫科生」煽「革命」「反修例」變播「獨」

教界籲提防激進思想校園內死灰復燃

香港文匯報訊（記者 姬文風）香港近日持續出現所謂「反修例」行動，表面爭取「撤回修訂」，暗地裡卻在不斷調整「訴求」，近日變成鼓吹「港獨」，要發動所謂「時代革命」。有大學「醫科生」昨日在中大百萬大道舉行集會，有參與者乘機宣揚激進思想，高呼所謂「光復香港，時代革命」等口號，更直認這是代表「一個激進的思想」，在場者竟拍手附和。有教育界人士昨日在接受香港文匯報訪問時批評，這種言論根本是變相鼓吹「港獨」，呼籲學界小心提防，不要讓激進思想在校園死灰復燃。

社會上的「反修例」風波持續不斷，特首林鄭月娥雖已表明修例工作已「壽終正寢」，惟有部分人繼續以此為藉口不斷舉行以「和平示威」為名、暴力衝擊為實的遊行。這些「訴求」三不五時都有追加修改，一時謂「落實雙普選」，一時又謂「解散立法會」。到近日，不少針對今日元朗遊行、明日西環遊行的文宣，更以「光復香港、時代革命」作為「主打」。各大學學生會的「獨莊」即時死灰復燃，在多次暴力衝擊前後煽動市民不斷上街，及抹黑警方，煽動仇警情緒。多間大學學生會共撥出逾300萬元，聲稱要支援「反修例」，用以購買口罩、頭盔等物資、提供醫療協助及法律援助等，被批評有如為暴徒提供「安家費」，等同

鼓吹暴力，煽動學生以「違法」、「不要命」的形式進行所謂「抗爭」。「杏林同行」集會變播「獨」會一群「醫學生」昨日在中大舉行所謂「不再沉默 杏林同行」集會活動，表面上稱要關心「『反修例』運動對市民身心健康影響」，並為「社會出現不公不義」而舉辦集會發聲。昨日所謂的「醫科生」集會，主題宣稱是「關心」近日「反修例」事宜，為社會「不公不義」靜坐抗議，但有自稱港大醫科生上台發言時，聲言「光復香港，時代革命」是他和身邊朋友的理念，更不斷抹黑特區政府和警隊，謂「香港已病入膏肓」，煽動在場者認同「香港需要一場變革，亦即是『光復香港』的意思。」

直認代表「一個激進的思想」

其後，他進一步消費近日的「反修例」行動，聲稱香港人經歷這些行動後已經「覺醒」，「知道即使推倒（修例），後面等候我們的只有更多，因此政制沒有改變也是沒有用。」根據中大學生報所指，該學生甚至對「光復香港，時代革命」背後代表「一個激進的思想」的事實都直認不諱，說明他根本是有備而來，存心鼓吹「港獨」。

黃均瑜：愈理但可能愈得威

教聯會會長黃均瑜指出，所謂「光復香港，時代革命」口號根本和宣揚「港獨」毫無分別，「只不過是之前政府和學界都表明拒絕『港獨』，才令這些人衍生出其他『說法』代替而已」，到頭來本質還是



自稱港大醫科生者不斷抹黑特區政府和警隊，謂「香港已病入膏肓」。fb圖片

一樣，就是散播分裂訊息。他續說，個別人士利用校園發表「港獨」言論早已不是新鮮事情，情況不至於要過分擔憂，而目前為止亦無必要為這類標奇立異者給予太多理會，「反而愈理但可能愈得威」，但應記錄在案，密切關注事態發展，避免這類激進思想有可能廣泛流傳。

教協乞外力干預港 政治凌駕教育可悲

香港文匯報訊（記者 姬文風）自稱積極參與「反修例」工作的教協，昨日派員到泰國出席國際教育組織第八屆國際峰會，宣稱獲通過「聲援香港『反修例』運動議案」，該組織將在多個國際平台「為香港發聲」。有教育界人士不明教育峰會何以跟「反修例」扯上關係，及為教育團體極力涉足政治感悲哀。

香港近日社會氣氛緊張，多個教育界代表接連發聲，祈願亂象早日平息，惟個別團體反其道而行，存心令事件沒完沒了。教協昨日宣稱峰會已通過議案，將支持教協及「所有爭取民主的香港人」，要求香港特區政府回應社會「5大訴求」，並稱國際教育組織將在聯合國、聯合國教科文組織等國際平台「為香港發聲」。

教協「感謝」國際教育組織對香港社會情況的「關注」，並再次要求特區政府成立獨立調查委員會徹查事件，及回應社會其他訴求。教聯會會長黃均瑜昨日接受香港文匯報訪問時表示，教育峰會表態「反修例」的政治訴求明顯是不恰當的，「（反修例）理應是跟教育沒有直接關係吧！」有個別團體堅持要利用教育作政治表態，也是無可奈何的，「將政治凌駕於教育，正是香港的悲哀。」

市民促警拘「黑衣領頭人」林卓廷



市民要求警方立即拘捕林卓廷。

香港文匯報訊（記者 子京）網上近日有片段顯示，在7月21日的元朗事件中，身為民主黨新界東立法會議員的林卓廷突然現身屬於新界西的元朗，並涉嫌和一批黑衣人故意挑起事端，終觸發黑白衣人打鬥，危及無辜市民的生命安全。一班市民昨日到灣仔警察總部請願，指控「黑衣人領頭人」林卓廷惡意挑釁，煽動暴力，及向警方正式報案檢舉並提交影片作為證據，又要求警方立即拘捕林卓廷。香港文匯報此前報道，網上流傳一段元朗事件發生時的視頻，可看到不少白衣人聚集在元朗站大堂入閘機外，閘內有另一批穿黑衣者，有人戴着頭盔、口罩及手持雨傘。初時，雙方只是隔閡互相指罵及投擲水樽等雜物，林卓廷則在閘內遊走指揮。其間，有閘外白衣人喊口號：「香港人加油！」但當白衣人準備離開時，林卓廷突高聲叫罵：「你班×街，狗膽唔好走，警察嚟緊……」其他夠膽的黑衣人亦不斷大叫：「黑社會唔好走！」

者狂噴襲擊，頓時激起大批白衣人情緒，衝入閘內，雙方混戰至月台。約15名市民昨晨手持寫有「光復變暴力 泛民不割席 違法林卓廷 盡快要嚴懲」的橫額，並手持「議員犯法罪加一等」、「禍國殃民」等標語，到警總門外表達他們對縱暴派的不滿，並提交上述影片報案。活動召集人姜小姐表示，近日連串暴力事件在全港廣泛蔓延，暴力黑手更伸向居民生活的社區，令一直奉公守法的市民都人人自危，驅使他們組織是次請願。她續說，每次示威活動後的暴力衝擊現場，總會出現一些反對派議員，不單阻差辦公，更涉嫌幫助暴徒儲存、搬運對抗警察的物資，之後反而在傳媒鏡頭前顛倒黑白、歪理連篇，其中林卓廷是「佼佼者」。

「愛港聯盟」促取消「涼瓜」大狀執照

香港文匯報訊 縱暴派在連串暴力衝擊事件中，不斷煽動社會仇恨並縱容暴徒犯法，引發社會強烈不滿。有團體昨日到金鐘高等法院抗議身為大律師的公民黨主席梁家傑（「涼瓜」）鼓吹暴力，為年輕人帶來錯誤觀念，要求大律師公會取消其大律師執照。有團體則到「民主派會議」召集人毛孟靜住所外抗議，譴責毛孟靜（「毛婆」）鼓吹暴力，無資格再擔任立法會議員。市民自發組成團體「愛港聯盟」，昨日上午到金鐘高等法院外抗議，批評梁家傑前在香港大學校長論壇上「暴力有時或可解決問題」的錯誤言論，是公然鼓吹師生接受暴力行為。「愛港聯盟」譴責梁家傑身為大律師竟罔顧法治、違反專業操守，為了自己的「政治光環」，以其「法律精英」面目，不負責任地煽動社會仇恨，特別是在目前社會氣氛緊張的情況下說出如此荒謬的言論，勢令香港社會陷入持續失序的困局。團體負責人張小姐指，梁家傑身為大律師兼公眾人物，口出狂言、罔顧法治，渲染暴力，為年輕人帶來錯誤的思想觀念，行為可恥。香港近來社會動盪，激進分子「極速升級」的暴力行動，與這些違反專業操守、宣揚「違法達義」的「專業者」脫不了關係。他們促請大律師公會譴責梁家傑破壞法治之言行，同時必須有所行動，包括取消其大律師執照等，以免助長暴力之風，及維護法治的尊嚴。



「愛港聯盟」要求大律師公會取消梁家傑大律師執照。



「同心護港」抗議毛孟靜禍港殃民。

「同心護港」：「毛婆」為暴徒之母

同日，「同心護港」20多名成員昨日到淺水灣道毛孟靜住處外抗議，強烈譴責她鼓吹暴力亂港殃民，是暴徒之母，知法犯法，無資格再擔任立法會議員。